

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2022年11月  
10 星期四  
壬寅年十月十七  
总第9630期  
  
掌上张家界APP  
今日8版

## 习近平向2022年世界互联网大会乌镇峰会致贺信

新华社北京11月9日电 11月9日，国家主席习近平向2022年世界互联网大会乌镇峰会致贺信。

习近平指出，当今时代，数字技术作为世界科技革命和产业变革的先导力量，日益融入经济社会发展各领域全过程，深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。面对数字化带来的机遇和挑战，国际社会应加强对话交流、深

化务实合作，携手构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间。

习近平强调，中国愿同世界各国一道，携手走出一条数字资源共建共享、数字经济活力进发、数字治理精准高效、数字文化繁荣发展、数字安全保障有力、数字合作互利共赢的全球数字发展道路，加快构建网络空间命运共同

体，为世界和平发展和人类文明进步贡献智慧和力量。

2022年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕，主题为共建网络世界 共创数字未来，携手构建网络空间命运共同体，由世界互联网大会主办，浙江省人民政府承办。

### 奋进新征程 创造新伟业

——深入学习贯彻党的二十大精神

## 向恩明宣讲党的二十大精神

本报讯（李云龙 吴京航）近日，党的二十大代表，湖南省民宗委党组书记、主任，省委统战部副部长（兼）向恩明深入桑植县洪家关白族乡帮扶村实竹坪村开展学习贯彻党的二十大精神主题宣讲会。

宣讲会上，向恩明围绕大会盛况、习近平总书记所作的二十大报告的主要内容等六个方面，结合工作实际，对二十大报告进行了全面、详细、重点突出的宣讲。

报告全面总结了过去五年的工作和

新时代十年的伟大成就。全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展，巩固拓展脱贫攻坚成果，加快建设农业强国，扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。

以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，坚持和完善民族区域自治制度，加强和改进党的民族工作，全面推进民族团结进步事业。

向恩明长达两个小时的宣讲，绘声绘色，让在场的干部群众听得津津有味。

听完宣讲后，与会人员备受鼓舞，

大家纷纷表示要继续深入学习党的二十大精神，全面学、系统学、深入学、常态学，做到入脑入心，并把理论学习成果转化为推动乡村振兴的全新动力。

会后，向恩明实地考察了产业项目建设基地。他表示，要把产业兴旺、持续壮大村集体经济作为驻村帮扶下步工作的“重头戏”，促进共同富裕，积极谋划，主动对接，争取在年底完成基础性工作，稳步实施，为推动产业振兴继续努力。

## 瑞中公路水冲峪隧道顺利贯通

11月9日，瑞中公路水冲峪隧道顺利贯通。

瑞中公路是市委、市政府实施西线旅游开发，打通桑植红色旅游与武陵源核心景区快速通道的重要项目。瑞中公路起点位于武陵源区中湖乡中湖桥南侧S303线中湖至数字垭公路K1+730处，终点位于桑植县瑞塔铺镇西侧，与S309垭茶至桑植公路相交，与官瑞公路对接。瑞中公路全长17.495公里，按双向两车道二级公路的标准进行建设，设计时速60km/h，预算总投资60468.5万元。

向金次 摄



## 3家社会组织获评第三批湖南省示范社会组织

本报讯（全媒体记者 罗红艳）日前，湖南省民政厅发布关于确认第三批“百千”示范社会组织的通报，张家界市微爱公益服务中心、慈利县金鹰文化培训学校、桑植县中小企业商会等3家被评为湖南省“百千”示范社会组织。

据了解，自2019年起，省民政厅决定用3年时间在全省创建一批“湖南省示范社会组织”。其中，省级社会组织50个以上、市级社会组织100个以上、县级社会组织1000个以上。重点打造儿童服务、社会工作服务等民政类示范社会组织，通过典型示范，引领全省社会组织高质量发展，助推湖南民政事业创新发展。

## 湖南首例民族客栈省级服务标准化试点梓山漫居通过评估

本报讯（毛晓娟 李名山）近日，全省首例民族客栈省级服务标准化试点梓山漫居通过专家组评估。

专家组按照相关要求，通过听取项目建设汇报，现场察看梓山漫居客栈住房、餐厅、配套项目、设备设施及服务体验，以及查阅运营管理等相关资料的方式，对其进行全面评估，专家组最终一致肯定试点单位创建工作。

梓山漫居坐落于武陵源区协和乡龙尾巴村，地理位置得天独厚。全落地玻璃窗与开放式阳台设计，零距离亲近大自然。梓山漫居是集素雅客房、特色美食、生态农业、文化等体验于一体的张家界原乡轻奢民宿，于2020年获评“张家界市五星级民宿”，2021年被评为“湖南民族客栈示范单位”。

## 15家企业参加进博会

本报讯（杜杰 向鹏 唐猛）

11月5日至10日，第五届中国国际进口博览会（简称“进博会”）在上海国家会展中心举办，湖南梅尼超市有限公司、张家界朗瑞进出口贸易有限公司、慈利县紫霞商业广场、湖南神舟医药有限公司等15家外贸、供应链企业代表参加。

进博会上，张家界朗瑞贸易进出口有限公司与阿塞拜疆AZ格拉纳塔有限公司签署货物进口协议300万美元。

进博会期间，张家界招商考察团一行先后前往上海悦榕庄外滩酒店、华住集团、携程集团、复星旅文、江苏氢能动力科技有限公司和杭州鑫蜂维网络科技进行密集招商考察，推介我市营商环境、优惠政策。

策、人力资源、生态环境等投资优势，就深化交流合作、推动项目落地等方面进行了座谈交流。

中国国际进口博览会由商务部和上海市政府主办，是世界上第一个以进口为主题的大型国家级展会，是中国政府坚定支持贸易自由化和经济全球化、主动向世界开放市场的重大举措，为世界各国展示国家形象、开展国际贸易搭建了开放型合作平台。本届进博会共设置了食品及农产品、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、服务贸易等六大展区。此外，今年首次将各领域的创新孵化企业做集中展示，并设立“中国这十年”对外开放成就展综合展示区。



## 从进博会看未来生活新图景

新华社 新华视点 记者

从手术机器人总动员到个性化定制香水，从工业元宇宙场景到节能大师智慧分析诊断系统。在前四届进博会发布超1500项新产品、新技术、新服务的基础上，今年的进博会又迎来数百项首发首展新品，各类型物集中亮相。

进博会像“广角镜”，纳入世界各地的精品好物、高新技术，满足人们日趋个性化、多样化、便利化的需求；也如“望远镜”，让人们得以透视美好生活的未来样貌，实现生活品质的不断提升。

### 尖端技术守护健康

医疗器械及医药保健关乎百姓健康，也是进博会首发首展新品最集中的区域之一。进博会上涌现的诸多医药尖端技术，瞄准百姓不断提升的健康需求。

普通医生的操作精度一般约1毫米，机器人能达到0.1毫米。做一台传统癫痫手术需3名医生操作10个小时，而在机械臂辅助下，手术精确性可提升40%、时间缩短50%。在美敦力展台，三大手术辅助机器人解决方案集体亮相，美敦力全球高级副总裁及大中华区总裁顾宇韶表示，手术机器人正进入加速普及及应用的快车道，为国内患者带来创新的医疗解决方案。

在进博会上，复星凯特展示了在中国获批上市的CAR-T细胞治疗产品奕凯达。国家药品监督管理局药品审评中心网站近日公示，奕凯达的新适应症上市注册申请已获正式受理。这意味着这款抗癌新药将给患者带来新的治疗选择，未来我们力争实现每年至少一个新产品或新适应症上市。复星凯特CEO黄海说。

罗氏带来近10款全球创新产品，覆盖血液肿瘤、乳腺癌等重大疾病领域。赛诺菲带来2款针对罕

见病的创新药物，罕见病领域有巨大的未满足需求，进博会搭建了很好的平台，推动这些创新药品加速落地、惠及患者。赛诺菲特药全球事业部中国区相关负责人俞雷说。

进博会的溢出效应也在不断扩散至一线基层地区。

第四届进博会首展后，GE医疗的5G磁共振管家将基层医生与省级专家连接了起来。过去县里虽有磁共振设备，但碰到病情复杂的病人，还是会转到省里检查。浙江省天台县人民医院放射科张治邦主任介绍，现在，这一实时连接能帮助县里提升影像诊断和医疗服务水平。

### 个性化定制 脑洞大开

个性化、定制化是近年来消费领域的高频词。今年进博会的参展商在个性化定制方面不遗余力，有的甚至“脑洞大开”。

让自己的爱车在颜色、外观上与众不同，正成为很多消费者的择

择。玄黑、月白、雾青等一系列极具古典韵味的车漆颜色，出现在奔驰展示的匠心高定服务中。

结合个性化定制与汽车轻改装需求，日本企业爱普生推出微喷车艺。在展台上，由新工艺打印出的彩色车衣粘贴在一辆新能源汽车表面，由工人演示粘贴、撕除等操作。定制汽车外观，正变得日益方便。

你更喜欢花果香调、木质香调还是皮革香调？在欧莱雅展台，

电波穿香室前排着长队，填写完问卷，在头上戴上装置，传感器就可记录在不同香味刺激下的脑电波，进行个性化香水推荐。我们希望不断延伸“消费个性化”这一概念的边界。欧莱雅工作人员说。

中国拥有非常考究的消费者

群体。我们将不断带来新品牌，下沉到更多城市，划分更多精细品类。欧莱雅亚太总裁及中国首席执行官傅博瑞说。

从引领消费者的需求，到被中国企业已察觉并适应这一变化，将中国视为提升服务、加速转型的试验场。

### 虚实结合 元气十足

屏幕上的这台挖掘机此刻正在山东青州，距上海数百公里，但我在里面就能启动它。在卡特彼勒展台，一名工作人员坐上看似平常的座椅，指着屏幕说。只见他握住遥控手柄，一番操作下，屏幕上的挖掘机就挖起了土。

利用5G通信技术，操作员在虚拟驾驶室中，使用机器显示屏和控制装置就可远程操作。这一虚拟驾驶室可布置在远离施工现场的指挥中心，用于危险区域的抢险救灾。

到2026年，我国虚拟现实产业总体规模力争超过3500亿元，虚拟现实终端销量超过2500万台，培育100家具有较强创新能力和行业影响力的骨干企业。第五届进博会前夕，工业和信息化部、教育部、文化和旅游部等联合印发《虚拟现实与行业应用融合发展行动计划（2022—2026年）》，虚拟现实作为新一代信息技术备受关注。

在第五届进博会上，观众也可亲身体验元宇宙的奇妙应用。

在英特尔展台现场，观众完成拍球、投篮等动作后，屏幕上出现的虚拟数字人会同步模拟体验者的姿势和反应，做出一模一样的投篮动作。现场工作人员介绍，这套解决方案将相机拍摄的人体姿态实时重构和渲染为3D动画，支持舞蹈、体育领域的数字重建。▶▶（下转8版）

## 田华玉勉励市人大代表发挥带头作用 提升履职能力

本报讯（通讯员 余雅琴 熊浩）近日，市人大常委党组书记、主任田华玉来到慈利县，看望市第八届人大代表、张家界老山翁农业科技发展有限公司董事长周红军。

在零溪镇老山翁油茶基地，田

华玉与周红军交谈，详细了解了油茶基地建设以及乡村振兴等情况，询问了企业目前存在的困难。

田华玉希望，周红军及各级人大代表在今后的履职过程中要持续聚焦、主动参与乡村振兴工作，及时发现在实施乡村振兴战略中存

## 我市启动校园健康守护行动 近3万名单学龄儿童将受益

本报讯（全媒体记者 王妍 实习生 周倩 通讯员 朱铁华）11月8日，我市2022年“红十字生命教育校园健康守护行动暨应急救护普及培训活动启动仪式”举行。该项目启动后，市人民医院广大医务人员将陆续走进11所小学，为近3万名单学龄儿童开展各类健康筛查及健康宣教，进一步提升学校师生健康素养水平和管理能力，全面助推健康张家界建设。

今天我们组织了全院6大临床学科、40多名医务志愿者，计划利用一天时间分批分组对全校1600

余名学生进行涵盖眼视力、口腔、生长发育等10项内容的健康筛查。启动仪式结束后，市人民医院儿科党支部书记、大儿科主任田昌军介绍，针对此次健康筛查情况，下一步医院将组织专人集中整理并汇总，在为每名学生建立个人健康档案的同时，对于筛查出存在健康方面的问题，拿出具体干预措施，第一时间反馈给校方及家长，确保利用最优质的医疗资源，全力守护校园儿童健康成长。

红十字生命教育校园健康守护行动由中国红十字基金会于

2022年发起，由全国各级红十字会联合当地医疗机构、红十字志愿者共同实施。为做好此次校园健康守护行动，市人民政府高度重视，专门组织市（区）两级红十字会、卫健委、教育局及市人民医院召开动员协调会，就实施方案、责任分工、多方联动等方面内容提出了具体要求，在确保做好疫情防控的前提下，让每场活动落地见效，以实际行动贯彻落实党的二十大精神，助推健康张家界建设。

## 做党和人民信赖的新闻工作者

王明玉



当，做党和国家事业发展的记录者、参与者和推动者。

做党和人民信赖的新闻工作者，就是坚持正确舆论导向，深入宣传党的理论和路线方针政策，弘扬主旋律，释放正能量，做引领时代的新闻工作者。用笔尖书写光明映照伟大历程；用文字传递力量推动社会进步；锚定实现中华民族伟大复兴的航标，为新时代新征程鼓与呼，让正能量更强劲、主旋律更高昂。

做党和人民信赖的新闻工作者，就是要坚持正确新闻志向，提高业务水平，勇于改革创新，不断自我提高、自我完善，做业务精湛的新闻工作者。好的新闻报道，要靠好的作风风来完成，靠好的脚力、眼力、脑力、笔力来得，正所谓“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。在路上，心中才有时代；在基层，心中才有群众；在现场，心中才有感动。

做党和人民信赖的新闻工作者，就是要坚持正确工作取向，以人民为中心，心系人民、讴歌人民，发扬职业精神，恪守职业道德，勤奋工作、甘于奉献，做作风优良的新闻工作者。要树立以人民为中心的工作导向，把服务群众同教育引导群众结合起来，把满足需求同提高素养结合起来，多宣传报道人民群众的伟大奋斗和火热生活，多宣传报道人民群众中涌现出的先进典型和感人事迹，丰富人民精神世界，增强人民精神力量，满足人民精神需求。

极目神州，山河锦绣。中国饭碗，端稳端牢。太空出差，创造历史。国之重器，砥柱中流。核心技术加快攻关，乡村振兴画卷铺展。新时代的中国大地上，每一刻都有令人刮目相看的奇迹诞生。党的二十大描绘了更加宏伟的蓝图。新征程是充满光荣与梦想的远征，新闻工作者责任无比重大。为人民立言、为国家立心、为民族立魂，当我们把自己的使命和民族的命运紧紧相连，天地何等广阔，使命何其光荣！

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，坚定“四个自信”，胸怀“国之大者”，坚守人民情怀，记录伟大时代，讲好中国故事，传播好中国声音，不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，做党和人民信赖的新闻工作者。（据新华社）